

# 扬州炒饭 镇江锅盖面都成非遗

江苏又将新增 148 个省级非遗,江苏省级非遗增至 49 个

“

扬州炒饭、平桥豆腐、镇江锅盖面、靖江蟹黄汤包、沛县鼋汁狗肉、马祥兴清真菜……昨天,37 项第一批省级非遗扩展项目,111 项第二批省级非遗项目在江苏省政府网站上正式公示,公示期 20 天,其间市民如有意见可以向江苏省文化厅非遗处反映。

”

## 148个项目,苏州最多

江苏省文化厅非遗处处长冯锦文告诉记者,此次公布的省级非遗新增项目一共 148 项 208 个保护单位,这次省级非遗的评审是在三年非遗普查的基础上进行的。这次新增省级非遗入围的原则是:必须具有广泛性,要有活的载体,要有杰出的代表性,公布的新增项目比较客观公正,同时能够体现出独特性和代表性。

记者注意到,第二批省级非遗名录中,其中民间文学为 21 项,传统音乐 6 项,传统舞蹈(民间舞蹈)17 项,传统戏剧 5 项,曲艺 5 项,传统美术(民间美术)6 项,传统技艺(传统手工技艺)39 项,传统医药 4 项,传统体育、游艺与杂技(杂技与竞技)3 项,民俗 5 项。而第一批省级非遗扩充项目中,南京的金陵竹刻、金陵折扇制作技艺、南京仿古牙雕等均被列入其中,弥补了此前没进省非遗的遗憾。

148 个省级非遗项目中,冯锦文表示,其中项目数

## 量最多的是苏州,其次为徐州和扬州。

### 炒饭锅盖面成省非遗

南京的盐水鸭此前已经成了省级非遗,而新增项目中,记者在传统技艺这一栏看到,39 个项目中绝大多数被老字号占据,其中苏州的黄天源苏式糕团制作技艺、泰兴的黄桥烧饼制作技艺、常州梨膏糖制作技艺、南京绿柳居素食烹制技艺、镇江锅盖面制作技艺、扬州炒饭制作技艺、平桥豆腐制作技艺……都成了省级非遗。

冯锦文说,这次突然新增这么多的饮食方面的项目是因为,第一批省级非遗项目入选的时候把关太紧,有点和国家非遗评选接不上轨。而且,把这些大家都非常熟悉的老字号纳入其中,主要是想让地方政府很好地把它们保护、继承下去。

不过,记者看到,众多的“老字号”中并没有江苏酒家“邵复兴的炖生敲”,南京非物质文化遗产保护中心主任王露明表示,这是因为江苏酒家并没有上报,不能不

说是个遗憾。“虽然邵复兴的京苏大菜成名于民国,但不能说它就没有文化内涵,还是可以挖掘挖掘的。”

### 南京已有 49 个省级项目

高淳跳五猖、达摩传说、伍子胥故事、刘长兴面点制作技艺、高淳龙吟车……新增省级非遗项目中南京市进入的项目有 29 项,加上此前的 20 项,南京市已经有 49 项省级非遗了。

记者注意到,入选的省级非遗项目中,高淳县最多,溧水其次。王露明表示,这是因为高淳一直是非遗富矿。而在入围的项目中,南京评话虽然传承人孔幼平已经辞世,但这个项目依然从南京市非遗晋级为省级非遗。

王露明表示,这次一共上报了 64 个项目,一共入选了 29 个,还比较欣慰。不过也有遗憾,在民俗一栏中,南京一个项目都没有入围,其实牛首山踏青、南京赏梅、雨花石鉴赏这些都上报了,而且这三个项目历史内涵、社会影响都很大,也成了全国皆知的项目,没有入围实在可惜了。

快报记者 胡玉梅



刚入选省级非遗的高淳龙吟车(资料图片)

## 南京新增 9 位国家级非遗传承人

快报讯(记者 胡玉梅) 相声、二人转、昆曲、评书……昨天,国家文化部网站上公布了第三批国家级非遗传承人名录,记者看到,苏州光福核雕、桃花坞木版年画、邳州纸塑狮子、常州梳篦等江苏省一共有 64 人入围国家级传承人行列,其中,南京市有 9 人入围。

江苏省文化厅相关负责人表示,第三批国家级“高人”评选,一共入围的是 706 人,江苏占了 64 人,在全国而言,是比较的一个省份。这是因为江苏是一个非物质文化遗产非常丰富的大省。此次众多入选国家级“高人”也体现了这五年来,非遗工作越来越受到关注,让那些平时不受关注的人们成了工艺大师,享受到了他们本来应该受到的礼遇。

东坝大马灯汤裕道、金银细工制作技艺王殿祥、南京金箔锻制技艺王必生、南京云锦木机妆花手工织造技艺周双喜……从 2007 年 5 月开始,国家文化部先后公布了两批国家级非遗传承人,在多达 777 人

的大名单中,南京入围的人数一直很少,只有 92 岁的云锦老艺人朱枫入选。而此次,终于让南京尝到了甜头,此次南京市共推荐申报 19 人,最终 9 人入选。专家表示,推荐国家非遗传承人,其所属项目必须是国家级非遗,“前两年,南京的非遗项目数量相对较少,这让传承人评选受到了一定限制。这两年,项目增加了不少,日前国家级非遗项目已经突破 10 项,这次南京 9 人的入选,让南京国家级非遗项目基本上都有了国家级的传承人。”

与往年相比,此次南京新人选国家级“高人”的年龄趋向于“年轻态”,9 位“高人”年龄大都在 55 岁上下,年龄最小的灯彩艺人顾业亮不过 46 岁。专家说:“云锦艺人周双喜今年 53 岁,金箔艺人王必生 57 岁,他们两人除了技艺精湛外,年龄也很适中,这样来,就能保证技艺传承的链条更加稳固。传承人年龄一直偏大,这次评选缓解了这个难题,可以让那些非遗项目更好地传承下去。”

## 店庆 10 天,金鹰销售 1.5 亿元

受全球金融环境的影响,在目前经济形势尚不明朗,消费者的购买力比以往有所减退的情况下,金鹰周年店庆却掀起了新街口商圈的购物热潮,热热闹闹的 10 天店庆,再一次打破了金鹰的销售额,创下了 1.5 亿元的高额业绩。

“由于前期宣传准备充分、供应商货源充足、货品丰富、整体活动的促销力度较大等因素,金鹰的活动吸引了全市以及周边城市的众多消费者。”从 4 月 10 日至 19 日,笔者多次来到金鹰新街口店现场,几乎每次都能看到店内人山人海、抢购蜂拥的热情消费场景。尤其是 4 月 17 日、18 日、19 日金鹰店庆日的周末时间,金鹰特别增加了“加价购”活动,让很多消

费者更是举家出动,除了可以在各个品类买到自己心仪的物品,还可以凭着购物发票领取更多的礼品,结果常常看到一家人都喜气洋洋、大包小包一派热闹非常的和谐景象。笔者发现,金鹰旗下在南京的三家连锁店,尤其是南京金鹰新街口店不仅已经成为南京消费者的首选消费场所,还带动形成了以金鹰新街口店为核心的周边城市周末购物出游的一小时商圈。店庆促销期间,一些从周边马鞍山、镇江、扬州等城市专程驾车过来的消费者,都是一大家子购了满满一车商品尽兴而归。

截至 4 月 20 日凌晨,连续 10 天以南京为主场的金鹰商贸集团 13 周年庆活动,在一片业绩冲高的报表中落

下帷幕。据金鹰新街口店相关负责人介绍,本次金鹰周年庆活动首次以集团名义联动全国各区域 13 家连锁店共同开展。作为活动主场的金鹰旗舰店——南京金鹰新街口店,10 天的大力度促销再创近年来前所未有的业绩,销售额高达 1.5 亿元,同比增长保持两位数,商场内日均客流量达到 3 万人次,交易笔数平均 2 万笔。特别 4 月 18 日店庆当天,接近 15 小时的销售业绩再创历史新高,零售额接近 4000 万,交易超过 4 万笔,更是为南京乃至华东地区的 09 年商业市场的发展,再一次注入了充足而有力的强心剂。

闫弋

**新协和整形美容**  
整形失败手术修复中心 韩式整形专家基地

**新协和靓丽之旅**  
**五月特惠炫耀开启**

活动时间:5月1日-5月31日,现即日起预约

**精致容颜 惊喜“1+1”七折**

- 套餐 1: 韩式无痕除皱 + 三层紧肤祛眼袋
- 套餐 2: 韩式翘睫双眼皮 + 韩式 3D 综合隆鼻

**360°量体塑身**  
**缔造旗袍女人曲线**

完美蜕变 韩式精微隐形丰胸  
多维聚能溶脂减肥 专家手术一律八折

**SHR 冰点脱毛满 3000 元**  
就送 千元彩光嫩肤或针灸减肥

(南京新闻综合频道“大刚说健康”推荐项目)

**四重品质安全保障**

·多年正规资质医院实力保障  
·众多资深专家的团队保障  
·众多手术方案的术前保障  
·细致贴心的术后护理保障

**025-84502266 84514666**

**经典项目**

韩式 3D 综合隆鼻 | 韩式翘睫双眼皮 | 韩式脸型雕塑 | 韩式无痕祛皱 | 三层紧肤祛眼袋  
复合彩光嫩肤 | 中医针灸减肥 | 特色皮肤美容(祛斑、胎记) | 私密整形

**地址:** 南京新协和医院四楼(新街口程阁老巷 20 号)  
QQ 咨询: 805299355 网址: www.xinxiehe.com (苏)医广【2006】第 04-03-055 号

**迎五一**  
**整形美容特价**

□ 仿真双眼皮 500 元/双侧
□ 韩式隆鼻 980 元/次
□ 激光气化祛眼袋 980 元/双侧
□ 激光溶脂 980 元/部位
□ 无痕隆胸 5000 元/次

**韩式无痕双眼皮**

**韩式无痕双眼皮三大优势**

- 1上睑正中一点微创切口、创伤小。
- 2祛除肿眼泡、双眼皮自然宛若天生。
- 3效果持久、睫毛更纤长上翘。

**张主任医师**

- 江苏省美容外科主诊医师
- 原国家三级甲等医院整形外科主任
- 中国科学院北京整形外科医院研修
- 中国医科大学毕业

**张东医学整形美容**  
苏医广【2006】第 07-10-1625 号

**美容外科**

025-86507291 86527291

珠江路 88 号新世界(百货)中心 A 座 18 层(珠江路地铁站向东 300 米)